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РИНОК СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ: 

СТАН, ПРОБЛЕМИ, ПЕРСПЕКТИВИ 

У сучасних умовах трансформації соціально-економічної системи України 

значної актуальності набуває питання розвитку ринку соціальних послуг як одного 

з інструментів забезпечення гідного рівня життя населення, зокрема вразливих 

верств. З огляду на зростаючі потреби суспільства в соціальному забезпеченні та 

обмеженість бюджетних ресурсів, формування ефективного ринку соціальних 

послуг є важливим чинником підвищення соціальної стабільності, інтеграції 

населення у суспільне життя та зміцнення соціального капіталу країни. 

Стан ринку соціальних послуг в Україні характеризується поступовим 

переходом від моделі переважно державного забезпечення до змішаної моделі, в 

якій значну роль починають відігравати недержавні організації, благодійні фонди, 

приватні установи, об’єднання громадян. У цьому контексті дієвим кроком стало 

прийняття Закону України «Про соціальні послуги» (2019 р.), який заклав правову 

основу для розширення участі недержавних надавачів у сфері соціального 

обслуговування. Проте, незважаючи на законодавчі зміни, практичне 

функціонування ринку соціальних послуг досі стикається з рядом серйозних 

викликів. 

Згідно зі статистикою Міністерства соціальної політики України, станом на 

2024 рік послугами соціального обслуговування було охоплено близько 3 млн осіб, 

зокрема людей похилого віку, осіб з інвалідністю, дітей-сиріт, внутрішньо 

переміщених осіб та інших категорій. Понад 70% послуг надаються державними 

установами, у той час як недержавні організації забезпечують лише 20-25% від 

загального обсягу [5]. Такий дисбаланс свідчить про нерозвиненість конкурентного 

середовища на ринку соціальних послуг і потребує системного вдосконалення. 

Серед основних проблем функціонування ринку соціальних послуг в Україні 

варто виокремити наступні: недосконале фінансування, брак кваліфікованих кадрів, 
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недостатній контроль за якістю послуг, слабкий розвиток інфраструктури 

соціального обслуговування в сільській місцевості, низький рівень обізнаності 

населення щодо доступних послуг. До того ж, відсутність чіткого механізму 

регулювання тарифів на соціальні послуги ускладнює залучення приватного 

сектора до цієї сфери, а також створює ризики нерівного доступу до послуг для 

малозабезпечених громадян. 

Ще одним важливим викликом є фрагментарність міжвідомчої координації, 

зокрема органи соціального захисту, охорони здоров’я, освіти та місцевого 

самоврядування часто діють ізольовано, що призводить до дублювання функцій, 

неефективного використання ресурсів і зниження загальної якості послуг. Крім 

того, соціальні послуги рідко оцінюються за результатами, тобто ефективність 

впливу на одержувача послуг залишається невизначеною, що унеможливлює 

подальше стратегічне планування. 

У цьому контексті ключовими напрямами вдосконалення ринку соціальних 

послуг в Україні мають стати: розширення участі недержавного сектору на засадах 

державно-приватного партнерства, створення рівних умов для всіх надавачів 

послуг, підвищення стандартів якості та впровадження незалежного моніторингу, 

діджиталізація процесів обліку, надання і контролю послуг, розробка прозорої 

системи фінансування із залученням коштів місцевих бюджетів та міжнародної 

технічної допомоги. Важливою умовою сталого розвитку цієї сфери є також 

професіоналізація кадрів шляхом підвищення кваліфікації, впровадження освітніх 

програм для фахівців соціальної сфери, а також розвиток волонтерства як елементу 

доповнення офіційного сервісу. 

Перспективи розвитку ринку соціальних послуг в Україні напряму залежать 

від здатності держави створити ефективну систему управління цією сферою, 

спроможну забезпечити прозору конкуренцію, результативність і орієнтацію на 

потреби клієнта. В умовах євроінтеграційного курсу країни надзвичайно 

актуальним є вивчення та адаптація кращих практик Європейського Союзу, зокрема 

щодо інтегрованого підходу до соціального забезпечення, фінансування за 

результатами та участі громад у прийнятті рішень. 
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Отже, ринок соціальних послуг в Україні перебуває на етапі становлення та 

потребує комплексного реформування. Потенціал цього сектору є значним, але 

реалізація його залежить від узгоджених дій на всіх рівнях державної влади та 

ефективного залучення громадянського і приватного сектору. Особливої уваги 

потребує розвиток системи стратегічного планування на основі реальних потреб 

громад, формування індикаторів якості соціальних послуг, а також забезпечення 

безперервного професійного розвитку фахівців. За умови виваженої державної 

політики та широкої участі громадськості можливо створити ефективну, прозору і 

справедливу систему соціального обслуговування, яка відповідатиме сучасним 

викликам, враховуватиме регіональні особливості та забезпечуватиме достойне 

життя для кожного громадянина. У довгостроковій перспективі це дозволить не 

лише зменшити соціальну напругу в суспільстві, а й сприятиме зростанню довіри 

громадян до інститутів влади, підвищенню людського капіталу, соціальної 

згуртованості та інтеграції України у європейське соціальне середовище. Розвиток 

соціальних послуг є одним із ключових напрямів модернізації державної політики 

і повинен бути пріоритетом у післявоєнному відновленні країни. 
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